

*Газета для любознательных родителей и их
замечательных детей
Выпуск №27 март-май 2025г.*

“Весна победы!”



Читайте в номере :

1. Международный женский день.
2. Всемирный день Земли.
3. “Всемирный день здоровья».
4. Земля в иллюминаторе!
5. Мы о победе стихами говорим!
6. Как рассказать дошкольнику о войне...
7. “Парад Победы»
8. День осетинского языка и литературы.
9. Мы посадим огород-витамины круглый год!

Сообщество в ВК

МБДОУ №71



Самое интересное из нашей
жизни!

Колонка редактора:

Люди, пережившие войну, мечтали о том, чтобы их дети и внуки никогда не знали войны. За 80 лет мира в нашей стране выросло не одно поколение детей, которые знают о войне только по рассказам и воспоминаниям очевидцев, по книгам и фильмам. Однако, с каждым годом носителей памяти о той войне становится все меньше и меньше. Есть большой риск того, что события Великой Отечественной войны будут постепенно стираться из памяти. Сегодня современные дети гораздо больше знают не о настоящей войне, а о виртуальной, в которой не настоящие герои сражаются с не настоящими противниками; в которой за разными видами оружия, боевыми приемами и спецэффектами не видно боли и страданий; в которой боевые сражения романтизированы и представлены как увлекательные приключения. Это война, которая не вызывает страха и тревоги; это война, которую ребенок хочет повторить и пережить еще раз. В итоге у него формируются искаженные представления и о самой войне, и о ценности победы в ней.

С другой стороны, возникает вопрос, а нужно ли говорить с дошкольниками о реальной войне, в которой настоящие боль, горе, утраты, голод и смерть? Ответ: да. Обязательно нужно рассказывать о прошлых (трудных, но героических) страницах истории нашей страны. Только взрослые должны по-другому поставить вопрос: что и как рассказывать о Великой Отечественной войне дошкольникам?

Главный редактор:

Гобеева Ирина Алааматовна

Международный женский день!

Пусть в день 8 Марта
Все мамы улыбаются!

Пусть будет всё волшебю,
Пусть все мечты сбываются!
Желаем женщинам цветов,
Улыбок, самых добрых слов!

8 Марта — праздник, который дети любят и ждут, чтобы поздравить своих любимых мам, бабушек, сестер. Выступление на празднике в детском саду — лучший подарок, который мамы могут получить от своих детей.

Дети старшей группы «Дружные ребята» постарались удивить и порадовать своих близких. Воспитанники подготовили для мам и бабушек концертные номера, подарив через стихотворения, песни и танцы всю свою любовь и теплоту детских сердец. Много ласковых и теплых слов прозвучало в этот день. Интересные игры и конкурсы «Звонкий бубен», «Развесь платочки», «Собери цветок» вызвали много ярких эмоций.

Не обошлось и без сюрприза: ребята удивили мам ярким подарком-разноцветным фартучком, сделанным своими руками.

Спасибо всем родителям за поддержку и активное участие в нашем празднике. Надеемся, что этот день подарил всем хорошее настроение!



Всемирный день Земли!

Этот день — особенный. Он напоминает нам о том, что Земля — наш общий дом, а мы — его жители. Праздник отмечается в день весеннего равноденствия, когда природа пробуждается, символизируя обновление и гармонию. В этот день в разных уголках земного шара неравнодушные к экологическим проблемам люди проводят мероприятия, нацеленные на то, чтобы в мире стало больше чистоты и ответственности.

Наша главная задача в детском саду — побудить детей задуматься о взаимоотношениях человека и природы, почувствовать, что и они могут беречь нашу планету.

20 марта средней группе «Дружные ребята» прошел тематический день Земли. С детьми была проведена беседа «Здоровье планеты в наших руках», ребята попробовали решить проблемные ситуации: «Что произойдет с планетой, если не будет солнца», «Что произойдет с окружающей средой, если выбрасывать мусор в море и реку». Дети познакомились с макетом нашей планеты — глобусом и узнали, почему Землю называют голубой планетой. С воспитанниками провели дидактическую игру: «Экологический светофор», повторив правила поведения в природе.

Свое желание сохранить родную природу ребята выразили в коллективной творческой работе «Цвети, моя планета!» и красочных рисунках.

Этот день помог ребятам открыть новые знания, понять, что Земля — не только наш дом, но дом всех животных и растений. И мы должны беречь ее, сохранять ее богатства и не обижать всех ее обитателей.



«Всемирный день здоровья»

Ежегодно 7 апреля по всей планете отмечается Всемирный день здоровья.

Это праздник для каждого, кто заботится о своем благополучии, здоровом теле и крепком духе. В нашем детском саду прошел тематический День Здоровья.

В младшей группе «Гномики» доктор и медсестра провели с ребятами познавательные беседы о здоровье: «Что нужно, чтобы быть здоровым?», «Какие продукты нам помогают сохранить здоровье». Дети рассматривали иллюстрации и картинки на тему здоровья, играли в подвижные игры, отгадывали загадки.

Вкусным угощением для ребят стал витаминный фруктовый салат. А младшей группе «Пчелки» дети поиграли в интересные дидактические игры и украсили листочками — правилами «Дерево здоровья».

В средней группе «Арвардын» день прошел под девизом «Будь здоров!». Утренняя тематическая зарядка «Бодрое утро!», режимные моменты со сказочными персонажами, физкультурный досуг «Путешествие в страну Здоровья» с веселыми играми создали детям радостное настроение и положительные эмоции на весь день.

А ребят старшей группы «Мурзилки» и подготовительной группы «Непоседы» ждала встреча с врачом, которая напомнила детям правила личной гигиены, рассказала о соблюдении режима дня и пользе занятий спортом. Дети с большим удовольствием играли в игру «Угадай на вкус», рассматривали лепбук «Азбука здоровья», отгадывали загадки и делились своими знаниями о здоровом образе жизни.



« Земля в иллюминаторе! »

12 апреля наша страна отмечает День авиации и космонавтики. Мы помним эту дату и гордимся, что именно гражданин нашей страны первым покорил космос.

В детском саду в честь этого события прошла тематическая неделя «Этот удивительный космос». С детьми проведены познавательные беседы с использованием мультимедийных презентаций «Что такое день космонавтики», «Как всё начиналось», «Кто был первым космонавтом», «Что видно из космоса», воспитатели читали сказки о звёздах, планетах, солнце и луне. В младших группах «Пчелки» и «Гномики» дети с большим интересом слушали рассказ о первом полёте в космос собак Белки и Стрелки, узнали о том, что первым человеком, который побывал в космосе был Юрий Гагарин. А ещё ребята посмотрели познавательный мультфильм про космос, поиграли в развивающие нейроигры на космическую тематику и «занимались изучением неба через телескоп». Завершением «захватывающей космической» недели стали коллективная работа детей и воспитателей «Загадочный космос» и памятные фотографии в рамке «День космонавтики».

Ребята средней группы «Веселые ребята» не только узнали много интересного о мире космоса, но поздравили праздничными открытками, сделанными своими руками, родителей и сотрудников детского сада.

В старшей группе «Хуры тынтæ» дети познакомились с историей возникновения праздника, слушали рассказы о Ю. Гагарине и других героях космонавтах, о том, как четвероногие друзья человека проложили путь к звездам, о планетах больших и маленьких, об их свойствах. Педагоги познакомили дошколят с учёными, стоявшими у истоков развития космонавтики.

А в подготовительной логопедической группе «Непоседы» в рамках тематической недели совместно с учителем-логопедом был реализован краткосрочный проект «Этот удивительный Космос». На протяжении всей недели проводились познавательные беседы, на которых дети узнали о планете Земля, о Солнце, о звёздах, о полётах в космос, о нашем знаменитом земляке, космическом конструкторе, основателе Школы космонавтики г. Владикавказ РСО Алания, Комаеве Р.В. С большим интересом дети читали стихи, отгадывали загадки, проходили лабиринты, играли в речевые игры и настольные игры, собирали пазлы.



«Мы о победе стихами говорим»

В нашем детском саду прошёл конкурс чтецов, посвященный Дню Победы — «Мы о победе стихами говорим»

В зале царил атмосфера волнения и торжественности. Маленькие чтецы, одетые в нарядные костюмы, с трепетом ждали своей очереди, чтобы продекламировать стихи о войне, подвиге советского народа и долгожданной победе. Одной из участниц конкурса стала мама Чековой Алины, воспитанницы старшей группы «Хуры Тынта», которая прочла трогательное стихотворение Р.Рождественского «Баллада о маленьком человеке».

Жюри, в состав которого вошли заведующая детским садом, глава администрации, заведующая филиалом городской библиотеки и мама наших воспитанников, по достоинству оценили выступления. Все участники получили бесценный опыт и прикоснулись к истории своей страны, почтив память героев Великой Отечественной войны. Конкурс чтецов стал настоящим праздником патриотизма и духовности, оставив в сердцах детей и взрослых неизгладимые впечатления.



Как рассказать дошкольнику о войне...

ЧТО РАССКАЗЫВАТЬ?

Необходимо осторожно и вдумчиво подойти к отбору содержания. Можно выделить несколько ключевых тем для разговора и совместной деятельности с детьми, как в детском саду, так и в семье.

О тяготах войны. Не нужно рассказывать обо всех ужасах войны. Рассказывать нужно столько, сколько ребенок готов понять, избегая лишних подробностей. О смерти следует говорить только в том случае, если дети задают вопросы. Содержанием бесед могут быть факты о жизни детей во время войны, ее сравнение с жизнью детей в мирное время. Это может быть разговор о том, что было голодно и маленький кусочек хлеба приходилось растягивать на целый день; о том, что дети не ходили в школы и детские сады, потому что они были разрушены; о том, что дети работали на заводах и заменили взрослых, ушедших на фронт; о том, что жить приходилось в землянках и подвалах, в которых было сыро, темно и холодно; о том, что часто дети и их родители жили в разлуке. При этом взрослый должен не просто сообщать факты, но обязательно акцентировать внимание на том, как важно сохранить мир и не допустить повторения войны.

О героизме (о героях, городах-героях, боевых наградах). Важно подчеркнуть, что Победа состоялась потому, что героями были все: и люди, и города; и те, кто принимал участие в сражениях, и те, кто работал на Победу в тылу; и те, кто получил боевые награды, и те, кто остался неизвестным героем. Взрослому необходимо показать, что настоящие герои – это защитники, освободители, труженики тыла. В нашей стране в каждой семье есть свои герои войны, о которых нужно помнить и рассказывать.

О символах и атрибутах Победы (парад Победы, знамя Победы, Георгиевская ленточка, салют, военные песни, Вечный огонь). Пространство дошкольника не просто должно быть насыщено образами Победы. Старшим детям важно рассказывать о значении каждого символа. Например, цвета Георгиевской ленточки повторяют цвет Георгиевской ленты к ордену «Святого Георгия», к ордену «Славы» и к медали «За Победу над Германией». Цвета ленты – желто-оранжевый и черный означают огонь и дым. Это символ

СТИХИ КО ДНЮ ПОБЕДЫ

*** День Победы

Что такое День Победы?

Это утренний парад:
Едут танки и ракеты,
Марширует строй солдат.

Что такое День Победы?

Это праздничный салют.
Фейерверк взлетает в небо,
Рассыпаясь там и тут.

Что такое День Победы?

Это песни за столом,
Это речи и беседы.
Это дедушкин альбом.

Это фрукты и конфеты,

Это запахи весны...

Что такое День Победы -

Это значит нет войны.

А. Усачёв

День Победы

Много лет тому назад
Был великий день Победы.
День Победы помнят деды,
Знает каждый из внучат.

Светлый праздник день Победы

Отмечает вся страна.

Наши бабушки и деды

Надевают ордена.

Мы про первый день Победы

Любим слушать их рассказ, К

ак сражались наши деды

За весь мир и за всех нас.

Т. Белозёрова

В преддверии 9 мая в нашем детском саду прошел, уже ставший традицией, праздничный парад. В этом году он посвящен 80 — летию Победы в Великой Отечественной войне.

В параде приняли участие ребята всех возрастных групп.

Открылся парад выносом государственного флага и знамени Победы. Торжественным маршем, с военными песнями перед гостями праздника прошли колонны ребят в форме разных родов войск: будущие моряки, танкисты, пехотинцы, разведчики, летчики, медики и десантники.

Детей и их родителей приветствовали почетные гости: глава администрации п. Южный Касаев Болат Петрович и ветеран СВО Юсупов Сергей Владимирович, поздравив всех со знаменательной датой и пожелав юным участникам парада стать достойными наследниками Великой Победы.

Под звуки метронома, минутой молчания почтили память воинов, не вернувшихся с полей сражений.

Никого не оставила равнодушными инсталляция «Ожившие памятники», посвященная героям ВОВ «Воин — освободитель», «Родина-мать», памятники братьям Газдановым и Петру Барбашову, а также Стена памяти «Бессмертный полк» с фотографиями участников Великой Отечественной войны и СВО — родных наших воспитанников и сотрудников детского сада.

Завершился военный парад праздничным концертом с трогательными и яркими выступлениями наших воспитанников: танцы «Синий платочек», «Месяц май», «Маки», «Письмо солдату», стихи о войне и Победе. Зрители не сдерживали своих эмоций, со слезами на глазах тихонько подпевали в такт и аплодировали каждому выступлению. Особенно тронуло сердца гостей инценирование детьми старшей группы «Хурь тынта» песни «Журавли», посвященное памяти братьев Газдановых.

И конечно, на нашем празднике прозвучала песня «День Победы», ставшая настоящим гимном Победы, исполненная вместе, всеми участниками торжественного мероприятия.

80 лет отделяют нас от памятного мая 45 года. Но время не властно над величием подвига. Пока мы помним и чтим своих героев, пока передаём эту память детям, пока сохраняем благодарность поколению победителей — их жертва не была напрасной.



Истинная любовь к своей стране немислима без любви к своему языку.

К. Г. Паустовский.

Под таким девизом 15 мая в детском саду прошёл тематический день, посвящённый Дню осетинского языка и литературы.

Мероприятия, связанные с культурой, традициями и бытом осетин являются важнейшей частью профессиональной деятельности педагога и представляют огромные возможности, чтобы заинтересовать детей.

Из беседы с воспитателями ребята узнали, что праздник отмечают с 2003 года, и эта знаменательная дата связана с днём выходом в свет книги Коста Хетагурова «Ирон фандыр» («Осетинская лира»). В сборнике были впервые опубликованы стихи для детей на осетинском языке. Осетинский язык богат, красив и сложен. Понимать и разговаривать на осетинском языке дети учат и в семье, и в нашем детском саду. Этот праздник — ещё один повод насладиться звучанием и произношением родной речи. Ребята читали любимые сказки, рассматривали иллюстрации. В группах были оформлены выставки с книгами и альбомами об Осетии, предметами быта наших предков.

В среднюю группу «Арвардаён» в этот день в гости пришли ребята подготовительной группы «Звездочки» в национальных костюмах. Они рассказали ребятам о некоторых элементах одежды и показали танец под звуки осетинской гармошки. На прогулке ребята поиграли в подвижные игры «Гаккарис», «Перетягивание каната», «Джигитовка». В конце дня дошколята выполнили творческое задание «Разукрась орнамент», где каждый ребёнок очень постарался.

А в старшей группе «Хуры тынтæ» дети рассмотрели и назвали основные символы Республики Северная Осетия-Алания и прослу-



Весна – прекрасное время года. Это время посадки и посева. И каждую весну в нашем детском саду мы обустроиваем свой огород. Он является одним из условий для осуществления экологического и трудового воспитания детей, который позволяет им не только расширять свои познания об окружающей природе, но и приобщаться к общественно полезной деятельности.

«Мы посадим огород — витамины круглый год» — под таким девизом сегодня прошла экологическая акция в старших группах «Мурзилки» и «Хуры тынтæ». Совместно с воспитателями Натальей Васильевной, Алетой Заурбековной и родителями в этот весенний день ребята вышли на огород высадить рассаду на свои грядки. Часть саженцев ребята вырастили на зимнем огороде, другую- принесли родители, активно отозвавшись на нашу просьбу.

Ребята усердно готовились к акции: готовили инвентарь, проращивали семена, рассматривали алгоритмы ухода за растениями, обсуждали и выбирали место для будущих всходов.

А сегодня на вспапанной и взрыхленной земле взрослые сделали бороздки и вместе с детьми посеяли семена салата, базилика, петрушки, посадили рассаду помидор, перца, капусты, кабачков и даже клубники.

Огород посажен, будем наблюдать, ухаживать за всходами и ждать урожай!

